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 ATA n° 026/2021 

 

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Ismael Kieling, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Orlando Schneider, Paulo 

Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner declarou aberta a Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 024/2021. 

Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o segundo secretário Félix para fazer a Leitura 

Do Expediente: "Ofício n° 048/2021 convidando para a Feira do Produtor no dia 17 

de julho, sábado, que terá o Pedal Teewald, bandinhas típicas e produtos coloniais”. 

Informo aos vereadores que na próxima terça-feira, dia 20, às 19:00 horas terá a 

Audiência Pública para discussão do Plurianual 2022-2025. Não havendo matéria 

para ser apreciada, passo de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada 

vereador terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Orlando 

Schneider: “Senhor presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora 

Marelice, vereadora Daiane, secretário de turismo, vereador Leandro, nosso suplente 

do MDB Lauri e a Zuleica assessora. Eu queria pedir licença para tratar de assuntos 

particulares. “ Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite senhor Presidente, 

colegas vereadores, colega Leandro, “Schreibchie”, secretário Marcos, assessora 

Zuleica e comunidade que nos assiste de casa. Nessa noite eu quero deixar um 

agradecimento ao secretário de obras por demandas atendidas, pelos serviços que 

estão em andamento, manutenções das ruas e o bom andamento nas pavimentações 

comunitárias melhorando o acesso dos moradores às suas casas bem como dando 

uma melhor qualidade de vida a população na diminuição da poeira que esse serviço 

de calçamentos continue fluindo da melhor forma para que se possa beneficiar cada 

vez mais famílias. Destacar o trabalho que está sendo feito pela secretaria de turismo 

e toda equipe na semana passada na plantação de mais de mil mudas de hortênsias 

pelo Centro cuidando do aspecto paisagístico da nossa cidade, a Feira do Produtor 
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que também está muito bem encaminhada sábado teve atividades e brinquedos para 

as nossas crianças e como já foi lido pelo colega no próximo sábado além dos 

expositores teremos banda típica e o roteiro de ciclismo Pedal Teewald. Quero 

mencionar também que tivemos na sexta-feira a visita do deputado federal Maurício 

Dziedricki que oficializou a entrega de uma Emenda parlamentar de R$100.000,00 

(cem mil) para a saúde o dinheiro que vai ser importante para continuação das 

reformas do nosso ambulatório Municipal que inclusive começará nos próximos dias 

esse recurso que teve a participação e o envolvimento do nosso colega Ivonei no dia 

o deputado também visitou o nosso Museu, a secretaria da agricultura e de obras 

onde também destinou alguns implementos que ajudaram em melhorias nos serviços 

da população. A gente fica feliz por cada emenda que recebemos e certamente serão 

bem aplicadas pela administração, somos aqui todos os colegas uma equipe 

competente que traz recursos para o município independente da sigla partidária 

porque no final as conquistas e os resultados serão para todos. Sobre a pandemia e 

a vacinação estamos numa situação estável em relação a circulação do vírus dentro 

do município porém no estado temos a circulação de uma nova variante, a Delta 

indiana, devido a essa questão o Estado está antecipando a segunda doses aqui no 

município as segundas doses programadas para o dia 23 de Julho foram antecipadas 

para agora quinta-feira dia 15 a partir das 08:00 horas da manhã dessa maneira 

diminuindo os intervalos de 12 semanas para 10 semanas, estamos avançando 

também com as primeiras doses estamos na faixa etária dos 30 anos, ontem 

infelizmente tivemos poucas doses disponíveis mas em breve ainda essa semana 

acredito que estaremos recebendo um novo lote. Quero também enaltecer o 

engajamento da secretária Tânia frente aos trabalhos na secretaria que está levando 

e aplicando as vacinas para as pessoas diretamente nas nossas Indústrias então que 

assim continue oferecendo sempre o melhor à nossa população. Na noite de hoje 

seria isso, obrigado Presidente. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Boa noite senhor 

Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, Marelice, vereadora Rúbia, o 

nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, secretário Marcos, suplente de vereador Lauri 

popular “Schreibchie”, vereador licenciado Leandro, ao Russo das obras e a sua filha, 
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a nossa secretária Zuleica e a todas as pessoas que nos acompanham de suas casas. 

Primeiramente eu quero deixar aqui o meu fraterno abraço e pesar ao nosso vice-

prefeito pela perda da sua mãe a gente sabe que é muito difícil pois a mãe, mãe é 

mãe e nós só temos uma então fica aqui o meu pesar ao nosso vice-prefeito e também 

quero agradecer pelas solicitações encaminhadas prontamente atendidas Agradecer 

ao nosso secretário Jaime né que agora com o tempo bom eles estão conseguindo 

dar a volta por cima e atender os nossos agricultores na finaleira da colheita de milho 

né, estão finalizando algumas lavouras ainda então o tempo está colaborando. 

Agradecer também pela fala do colega Paulo na questão dos recursos conquistados 

então como você é muito bem mencionou aqui depois que nós assumimos a nossa 

cadeira como vereadores nós não temos mais partido nosso parte do município então 

é muito bonita a gente veio aqui a nossa equipe de nove vereadores trabalhando pelo 

município e conjunto trazendo recursos para qualquer área para qualquer secretaria 

do município né e quem ganha com isso é a população de maior benfeitoria que a 

gente consegue aí para o nosso Município. Comentar também essa a questão da 

vacinação temos essa variante Delta aí e na diminuição do intervalo da vacinação aí 

tentando antecipar aí a melhor vacinação para que a população fica imune a essa 

variante aí que temos que está assolando agora o país mas eu vejo que está muito 

bem controlado no município e a gente ainda pede para que o pessoal continue 

usando álcool gel e máscaras cuide um pouco dos espaços onde vai frequentar né e 

eu vejo que aos poucos essa pandemia aí nós está perdendo força né a medida que 

o país está conseguindo avançar na vacinação. Na noite de hoje seria isso, muito 

obrigado. “ Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite senhor Presidente, colegas 

vereadores, vereadora Rúbia, Marelice, secretário de obras e vice-prefeitos de Gilnei, 

secretário de turismo Marcos, assessora Zuleica, visitantes e a comunidade que nos 

assiste. Primeiramente quero deixar meus sentimentos ao vice-prefeito e sua família 

pela perda de sua mãe. E na noite de hoje também quero parabenizar a Secretaria de 

obras para o trabalho que vem sendo realizado com o calçamento das ruas e a 

manutenção das mesmas, para Secretaria de obras também repassei uma solicitação 

referente ao reparo da rua que liga a comunidade do Padre Eterno Baixo à Várzea 
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Grande solicitação essa que será atendida assim que possível. Também quero 

parabenizar o vereador Paulo e todos envolvidos pelos recursos adquiridos. Na noite 

de hoje seria isso, obrigada. “ Senhor Presidente Diego Joel Lechner: “Dar meu boa 

noite ao vice-prefeito Gilnei e em nome dos colegas deixar o nosso pesar pela perda 

de sua mãe e a toda a família. Também comunicar o pessoal que nos assiste em suas 

casas que na semana passada a gente teve um probleminha na transmissão que após 

o áudio foi editado e já foi corrigido. Também aqui agradecer imensamente ao 

secretário Jaime da secretaria de agricultura e meio ambiente o quanto é desafiador 

a gente conseguir atender a todos agricultores do nosso município também tendo a 

pasta em conjunto do meio ambiente a gente sabe que ele tá batalhando tá correndo 

dia a dia e deixar nosso agradecimento aí a ele que tá fazendo um bom trabalho diante 

da secretaria de agricultura juntamente com os nossos agricultores também não mede 

esforços vem buscar novos incentivos, também buscar novas investidores que 

provavelmente nos próximos meses nós teremos uma boa novidade para os 

agricultores então a gente tem uma demanda muito grande aumentou demais a safra 

do troca-troca o pedido do milho para o troca-troca se agora já foi difícil conseguir 

atender essa demanda grande acho que já se está sendo estudado a gente fazer o 

credenciamento de terceirizados então sempre é bom a gente vendo O agronegócio 

a expandir no nosso Município. Também falar um pouquinho referente uma reunião 

que eu participei na semana passada na câmara de vereadores de Campo Bom onde 

o presidente da Câmara de Sapiranga promoveu esse encontro dos presidentes da 

Câmara de Vereadores nesse primeiro momento juntamente também com a 

instituição de ensino Feevale que faz participar dos debates onde foi Eleita uma 

comissão e agora próximo passo vai ser solicitar uma reunião com todos os prefeitos 

da região que debatem o assunto referente Hospital Regional Federal então eu estive 

na semana passada representando como presidente da Câmara de Vereadores pelo 

legislativo. Queria falar um pouquinho da nossa função como pessoas politicamente 

expostas que em uma administração pública nós eleitos sempre somos sempre somos 

alvos de muitas cobranças e apontamentos da nossa sociedade se ela é sobre 

aplicações de recursos, obras, benfeitorias, reformas e todo qualquer trabalho de uma 
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administração Isso faz parte nós precisamos saber conviver e viver com isso crítica 

sempre viram cobrança sempre vai virar nós se muitas vezes apontamos situações 

que precisam uma atenção maior não é para desclassificar nenhum tipo de vereador 

nenhum tipo de representante sendo feita até o momento e não desmerecendo o 

trabalho de qualquer um colega a gente precisa andar juntos Independente de 

ideologia partidária, o Herval merece o nosso melhor todos os dias então a gente sabe 

que como legislador a sociedade nos cobra sempre melhorias sempre melhorias a 

gente sabe que eu trabalho está sendo desempenhado de uma maneira muito 

elogiável muito já foi conquistado o nosso município e nós como vereadores nós 

precisamos saber conviver com isso a mesma coisa os executivos né todos nós 

precisamos saber lidar com as críticas que a gente traz questionamentos se a gente 

traz solicitações é para o bem da sociedade de Santa Maria do Herval, não é uma 

questão pessoal nossa então acho que plena capacidade de desempenhar um ótimo 

trabalho a tribuna ela tem um vereador tem a Total Liberdade de expressar da forma 

que quiser usar a Tribuna fazer solicitações pedido se quiser debater conosco 

melhorias que saiu o intuito de nós estamos aqui de bater ajudar o meu neto nosso 

Município. Então gostaria de agradecer a presença do vice-prefeito Gilnei, do 

secretário Marcos, do suplente Lauri,  do vereador licenciado Leandro, do funcionário 

Russo e sua filha, a nossa assessora Jurídica, aí também comentar o quanto é 

importante a mulher é fundamental não somente dentro de casa mas a participação 

política também hoje acho que nós temos uma coisa história que dentro da Câmara 

de Vereadores são três mulheres representando a sociedade não são feminina mas 

também toda a sociedade Santa Maria do Herval também como a prefeita então até 

nós vereadores né se nós não tivéssemos apoio de nossas esposas talvez a gente 

não estaria aquele apresentando a nossa população então que seja um incentivo para 

mais mulheres engraçado entro da política. “ O Senhor Presidente encerrou a 

sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 20 de julho 

de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine 

Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 
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assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder 

Legislativo. Santa Maria do Herval, 13 de julho de 2021.            

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________            

Diego Joel Lechner                                                       Félix Alexandro Alles                 

Presidente                                                                        Segundo Secretário 

 

 

  


